
tr&&{Leffiffiff ffřstffiwKY
X*k&mďmí čňs&mwky {pravmp$s, poax#ítí}

V češtíně se číslovka
dvě pojí se středním
a ženským rodem,
v ruštině pouze
s Ženským,tj. dee
cmydéumxu, ÓBe xuúeu
(dvě studentky, dvě
knÍhy), aLe dea cnóaa,
dea oxuó (dvě sLova,
dvě okna).

Ruské základníčístovky,še pouooaji tcm českým, aLe je třeba dáv
na jejich správnou Ýýstwnost a pravopis. . :

$'- Čís[mvil<y &*4
Čístovka 1 má tvary mužského (o4ún),ženského (oaxá) a středního rodu (o4nó) a takmnožného čísla (o4xú), který se mj. používáu. uy'Á'Áu zájmena ,,sami/sam y/sama,,,!ému ocmanuca lóua oduú (Děti ztsialy doma saňy;
Mat noúděr. e xuuó oluú, 6es polúmeneú. (Půjdeme'áo kina sami, bez rodičů)
Čístovka 2 má tvary pro mužský a střední rod (4ea) a ženský rod (4ee): Óea cmydéumaxounarcmepa' daa yuúmenn, laa yécma, lea saÓ'óuuÁ, fulá déeywxu, lte xapmúuat, lee t,tČístovky 3,4 (rpn,verÉlpe) majíjeden tvar pro všechny rody, např. mpu xuúeu, uemúpmpu cmyléuma, uemútpe cmyléuma, mpu slauug, uemÉtpe slauuq.
Čístovky 2,3, 4 se v ruštině na rozdíl od češtiny pojí s 2. pádem jednotného čísla, a plpotřeba dbát na správný přízvuk u podstatn1icň imán, onzvráště u mužského a středngea 

|rpvt, 
verúrpe) rópo4a _ mn. č. ropo4á

4aa (rpz, verÉrpe) cnóea _ mn. č. crrosá
4ea (rpra, verúrpe) ywitenn _ mn. č. yuvtrenn
4aa (tpvt, verÉrpe) vópn - mn. č' vop*t
4sa (rpn, verÉrpe) qacá - mn. č. qaczáa

Koróprrů uác?. ; {erÉrpe uacá.



2. Čís&mvky 5*5&, 5&*&&, sffiffi*pffi&
od čístovky 5 dále mají ruské záktadní číslovky ve tvaru 1. pádu měkký znak (vždy jen jeden) - bud'_a konci, anebo uprostřed slova:

...b (s-30)

II ogtlalaÁqaTb 1-7 cevrrá.quaru

].2 ÁeeHá.qLlaru ].B eoceMHáAuaru

]-9 ÁeenrHáALlaTb

8 eóceNau 20 Aeáauarl

30 rpú4qaru

Ve výslovnosti číslovek
se zakončením -dtl,ama se
hláska [d] nevystovuje,
tj. -duama [c0ť].

3 ' ťís&gvky 4&, s&, j"$ff

Tyto číslovky majív ruštině zvtáštnítvary:40 cópor, 90 neanHócro, ].00 cro.

4. eís[mvky Žss-4&s
Tyto číslovky se na rozdíl' od češtiny píšou v ruštině dohromady a majíjiné koncovky:
200 asécru, 300 rpúcta, 400 .lerÉlpecra.

Ruské záktadní čístovky (vyjma čístovky 2-4) se pojí s 2. pádem množného čísta (stejně
jako v češtině), např' mpúlqamb ceMb yqeHuxóa, cópox n9mb Bonpócoa, cmo daalu,ama eóceua
yuacmuuxoe, daécmu eóceydlecnm Óéenma py6néú.

...b... (s0-80, s00-900)

50 nnru4ecír 500 ngrucór

60 uecru.qecír

70 cévu4ecnr

600 urecrucór

700 cer',tucór

B00 eocevucór

15 rprauá4qars

1-4 verúrpua4uaTb B0 eócevuÁec'T

Q nryulgro
]-6 rr:ecrnáAuaTb

900 4eanrucór

Tvary typu sedmadvacet, šestatřicet
ruština nemá, přípustný je pouze
přímý slovosled, tj. 4aágllarb ceMb,
rpú4qara uJecTb.

Do základních číslovek tze řadit také slova rÉlcnqa (tisíc), uunnnóu (mition),
uunnuápp, (miliarda), např. odni múcaua, odúu l,tunnuóu, olúu uunnuópd.

ZakÍ.ad n í číslovky (pravopis, použití) áq&s


